
 

Referat 

fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Torsdag d. 17 marts kl 19.00-21.00 i Møllehaven 

Tilstede: Jeannette, Kirsten, Lisa, Magnus, Kathrine, Mohammad og Asbjørn 

 

1. Valg af referent. 

Asbjørn valgt 

 

2. Genstart af bestyrelsesarbejdet 

Problemer med fremmødet til bestyrelsen. Der skal være realistiske forventninger til hvad bestyrelsen kan 

nå. 

 

3. Nyt fra afdelingerne. 

Møllehaven har fået 2 legater til ressourcegrupperne, som er øremærket til de respektive legepladser. 

Ressorcegruppen er normeret til 17 børn pt. er der 18. Det går fint med aflevering og afhentning i 

Møllehaven. Der arbejdes med meget med inklusion ud og ind af ressourcegruppen og inkusionen går begge 

veje. Det har været gavnligt for alle parter at vores 2 assistenter begge går på tværs af  hele huset. Vi har 

brugt praksisvejledere til at kigge på det pædagogiske læringsmiljø hvor fokus er på hvordan de voksne kan 

sikre alle børn deltagelsesmuligheder, her specifikt igennem sprogarbejdet. Der er lavet læreplaner for 

vuggestuen i ressourcegruppen. Science er startet op igen. Der startet en person op i et jobafklaringsforløb, 

hvilket er en stor hjælp til det praktiske i køkkenet. Møllehaven og Blomsterhaven har lukkedage de 3 dage i 

påsken(man-tirs-ons) og fredag efter Kristi Himmelfart. 

 

Blomsterhaven har skabt en struktur omkring læreplansarbejdet, der gerne skulle lette tilgangen til arbejdet 

med emnerne. Der arbejdes med at få evalueringskultur i faste rammer. Alle 7 grupper har dog frie hænder 

til at tilrettelægge arbejdet på stuerne. 

En ekstern sprogkonsulent går på skift mellem husene i Blomsterhaven, primært i børnehaven hvor der 

arbejdes med forskellige temaer. Der er kommet et godt og tættere samarbejde med Erlev Skole, både i 

Blomsterhaven og Møllehaven. Dragerne arbejder bl.a. med ”den gode stol”, hvor der er fokus på hvad det 

enkelte barn er god til og hvad børnene selv kunne tænke sig at blive bedre til. 

Der er i Haderslev Kommune lavet en ny procedure vedr overgang til skolen, hvor fokus er på hvordan vi som 

personale kan klæde børn med særlige udfordringer bedre på til et kommende skoleliv. 

Der vil foregå forskellige påskeaktiviteter i begge afdelinger. Bestyrelsen blev inviteret til at stå for en 

aktivitet ifbm en sommerfest i Blomsterhaven, som datoen snart kommer på. Bestyrelsen opfordres til at gå i 

tænkeboks om de har mulighed for at deltage. 



 

4. Hvordan arbejder vi med kommunikation i Sydbyens Børnehus, Aula, Facebook mm. 

Hvordan prioriteres Aula og Facebook ifht hinanden. 

Der var fra Kathrines side en opfordring til at bruge Aula mere end hidtil. Tidsforbruget for at uploade 

materiale på hhv Aula og Facebook er stort set ens. Vi vil I begge huse arbejde på at at bruge Aula noget 

mere. Facebook er primært et udstillingsvindue. Bestyrelsen opfordrer personalet til bruge til at bruge Aula 

lidt mere, f.eks gerne små beskeder. Også vigtigt at huske atAula og Facebook ikke skal erstatte den daglige 

kontakt. En klar opfordring til at bruge Aula til at lave remindere på f.eks kommende aktiviteter. Et ønske 

kunne være at opslagene bliver ens på Facebook og Aula  

Magnus udtaler at han synes at kommunikationen har været mangelfuld f.eks aflyste aktiviteter og at disse 

evt aflysninger bliver meddelt noget noget før. Magnus opfordrer til at vi bliver bedre til at kommunikere de 

aktiviteter der foregår i ressourcegruppen generelt. 

Personalet opfordres til at blive bedre til at sælge alle de spændende aktiviteter der foregår i husene. 

Personalet opfordres til at skrive på Facebook fra hvilken afdeling opslaget er fra. 

Punktet tages op på næste møde. 

 

5. Økonomi/nyt fra ledelsen 

Det økonomiske resultat for 2021 endte med et lille overskud. Asbjørn orienterede om møder i kommunalt 

regi for bestyrelsen, formandsmøde 4 april, budgetmøde 2 maj og Fælesrådsmøde for dagtilbud 11 maj. 

 

6. Nyt fra forældre 

Magnus forespurgte om muligheden for at komme ind og afhente og aflevere bare en gang i mellem, hvad er 

proceduren fremadrettet i Måne- og Stjernegruppen. 

Corona perioden har givet os fokus på børnenes selvhjulpenhed, bl.a ved at børnene selv kommer ind af 

døren, selv tager jakke mm af, selv vasker hænder osv osv. Der er kommet et øget fokus på hygiejne. Som 

bla gav anledninger af justeringer af strukturen, bl.a ved indføring af et lille mellemmåltid kl 8.30 i 

Møllehaven. 

Fokus har også været på at lave små grupper hvor det enkelte barn i højere grad kommer til orde 

Punktet tages op næste gang, hvor Kirsten og Lisa vil forberede sig lidt. 

Grunden til at fastelavn blev holdt forskelligt i Blomsterhavens huse var bl.a at nogle af børne kom til kort 

med at have udklædning med og for ikke at sætte børn og forældre i forlegenhed. Dette også set i lyset af de 

store børns øgede bevidsthed om at føle sig forlegne. Så Dragerne lavede deres egen udklædning og lavede 

en proces omkring dette hvor forældrene ifølge Kirsten var informeret på forhånd 

 

7. Evt. 

 

8. Gennemgang og godkendelse af referat 

 

Referatet gennemgået og godkendt 

 

 

 

 

                           

 

 


